

汤森上海寓所的客厅中央,摆了张大茶几。玻璃台板下压着一排照片,都是周苏红的笑脸。现在,若有客人来访,汤爸爸便会向客人介绍:“她是我的‘女儿’周苏红!”

从儿媳到女儿,汤森家“酝酿”了近5年。数月前,汤森与周苏红办理了离婚手续。“他们的感情一点没变。未来的生活,只是换一种方式。”汤爸爸说。

“汤家不能负了人家”

同为国家男女排第一接应二传,都身披“7”号战袍,汤森和周苏红是中国排坛一个时代的金童玉女。2006年初,他们的爱情长跑终于跑进婚姻殿堂。在双方家人祝福下,他俩在上海登记结婚。

2007年,奥运备战如火如荼,汤森虽有伤在身,但康复已见成效。初夏,他随上海男排赴圣彼得堡参加一场国际友谊赛,随后重返国家队。

彼时的西湖畔,繁花似锦,汤爸爸正给两个孩子装修“婚房”。一个国际长

“咱们分手吧”

汤森在俄罗斯治伤期间,因为心里有爱,有牵挂,他不舍得离开这个世界。摘下呼吸机时,汤森做的第一件事是给爱妻报平安。

汤森不止一次回忆,奇迹般地活下来,眼前、耳畔,每时每刻都是妻子的影子。可病情一天天好转,他又不得不面对高位瘫痪的现实。病床上的汤森看着

“爸爸,你的手重了”

汤森受伤的消息传来时,周苏红正在国家队集训,心急如焚。等丈夫回国后,她立刻请假直奔上海。救治第一阶段,汤森病情十分严重,住在重症监护室。为了每天能见丈夫,周苏红寸步不离病房。

在妻子陪伴下,汤森艰难度过了危险

途电话如晴空霹雳,彻底改变了一切。“汤森在训练中受伤,要您来一趟俄罗斯。”挂断电话,汤爸爸知道肯定出了大事。在圣彼得堡一家医院,躺在病床上的儿子只能用眼神与他交流。

汤森生活在一个幸福的大家庭。

爱妻红肿的眼眶,人生中第一次说了“狠话”：“咱们分手吧！”

“5年后,如果你还不能站起来,再说吧。”以泪洗面的妻子,只好想个法子“搪塞”过去。

其实,汤爸爸早就猜到儿媳不会同意,他太了解两个孩子的感情和儿媳倔强的性格。

期。备战北京奥运会,周苏红带着不舍归队。为了让汤森了解外面的世界,夫妻俩每天互通电话,5年来从未间断。中国女排只要放假,哪怕只有一天,周苏红定要飞往上海探望汤森。家人回忆,康复初期,汤森生命体征很弱。天再热,也不能开空调。“周苏红整夜不睡,拿扇子给汤森

爷爷、奶奶都已到耄耋之年,汤森是他们最喜欢的孩子。第一时间得知孙子的病情,二老把汤森大伯叫到身边,转达二老的意思:第一,要把孙子活着带回家;第二,周苏红是个好孩子,汤家不能负了人家。

岁月如梭,一晃“5年之约”就到了。小夫妻俩的感情,并没有因为汤森的病情淡却。病床前,亲戚也曾劝过汤森,“周苏红如果不提,你也别再说了。这样下去不也挺好。”汤森涨红了脸,第一次和亲戚发火。“我能给她什么!”他用尽全身力气,重复多遍。此后,家里人更明白汤森对周苏红的爱,再也没提过此事。

解暑。风大一点,汤森就疼醒,风小一点会热醒,真是难为周苏红了。”

5年来,周苏红一直细心照顾着汤森。一次,她集训回来正巧碰上汤爸爸打理儿子日常生活。“爸爸,你的手重了,还是我来吧……”“换谁能做到这样啊。”汤森家人心存感激。



# 有一种爱叫做放手 为爱放弃天长地久

## 汤森与周苏红已办理离婚手续

“照顾他是我一生的责任”

从只能用眼睛说话,到坐起来自己进食,再到借助器械站起来……汤森的毅力,令人感动,他一直在创造奇迹。

离开中国女排,周苏红回杭州工作、读书,更没办法照顾在北京治伤的汤森。她开始想办法,让汤森到杭州治疗,但朋友几乎全部反对。“照顾他是我一生的责任。”因为周苏红的坚持,汤森在杭州得到了两年细心的治疗和照料。

5年,周苏红坚守着那份真挚的感情。这些年,她回家见父母,都是报喜不报忧。周爸爸和周妈妈也理解女儿的心思,从不多说。汤森在北京治疗时,人手不够,周妈妈特地跑去一起照顾汤森,一待就是数月。“一次在杭州,丈母娘来看望女婿,正巧碰上汤森发高烧。周苏红想尽办法不让爸妈去病房。后来实在拗不过,老两口还是去了医院。”后来,双方父母坐下来一聊,才知道这孩子从没在父母面前抱怨过一句。

C 后记

体育官员、球员、学生……周苏红现在的身份不少。她对自己要求很严格。平时,半天在女排训练,半天在大学读书,还要兼顾体育局的工作,很辛苦。但只要有时间,她还常从杭州赶来上海照顾汤森。一家人和往常一样参加朋友和家庭聚会。亲戚朋友也更尊重他们的这份感情。是的,他们的爱更进一步,成了亲情。

据《新民晚报》